ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ул. Б.Дмитровка, д. 26, Москва, 103426

Директору ПИР-Центра

В.А. ОРЛОВУ

а/я 147, Москва, 119019

Уважаемый Владимир Андреевич!

Хотел бы выразить признательность за направленный в мой адрес доклад ПИР-Центра "Новая ядерная девятка: Оценка угроз распространения ядерного оружия в мире", подготовленный авторским коллективом под Вашей общей редакцией.

Хорошо знаю о том особом внимании, которое ПИР-Центр традиционно уделяет проблемам ядерного нераспространения и предотвращения угроз в этой сфере, и представленный доклад в полной мере демонстрирует глубину проработки данной тематики ведущими аналитиками Центра.

С немалым сожалением и тревогой приходится констатировать, что нынешние реалии сделали проблему ядерных угроз предельно актуальной, причем уже и в качестве все более вероятных сценариев. Сегодня о возможности применения ядерного оружия говорят как о вполне реальной опции, что считалось невозможным еще буквально лет десять назад.

Тем важнее, что благодаря усилиям ПИР-Центра мы имеем возможность входить в эпоху новой стратегической нестабильности вооруженными не только ядерным щитом страны, но и основательной аналитикой, имеющей сегодня не только теоретическое, но и практическое значение.

Абсолютно согласен с Вашим комментарием к докладу, что "ПИР-Центр, за все без малого тридцать лет своего существования, никогда не грешил алармизмом". Поэтому выводы авторов доклада, выверенные страновые оценки, убедительные модели развития ситуации — все это опирается на объективные данные, скрупулезный и беспристрастный анализ каждого аспекта в отдельности, что делает документ очень важным подспорьем при обсуждении актуальных проблем предотвращения ядерных угроз и нераспространения с зарубежными партнерами, в том числе в формате парламентской дипломатии. Особо отметил бы исследование в докладе факторов, которые могут привести к появлению новых ядерных держав, в том числе рассмотрение амбиций тех государств,

которые сегодня или в ближайшей перспективе готовы играть на повышение в этом смысле.

Доклад развивает и опирается на подходы, сформулированные еще в открытом докладе Службы внешней разведки Российской Федерации, подготовленном в 1993 году под руководством академика Е.М. Примакова, а также при участии генерал-лейтенанта Г.М. Евстафьева, 85-летию которого посвящен доклад ПИР-Центра: несомненная и справедливая дань памяти этого выдающегося человека.

Вижу в докладе немалую практическую ценность для любого международника и политика, имеющего отношение к ядерной тематике, как и для моих коллег — российских парламентариев, с учетом очевидного повышения значимости проблем ядерного нераспространения и потенциальных угроз в этой сфере в контактах с зарубежными коллегами.

К.И. КОСАЧЕВ